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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL543.pdf 
 
This week: a nice selection of Upper Canada stampless letters including unique postmarks, 5¢ 
Beaver with re-entry and plate flaw on covers, a Victoria BC Seamen’s HMS Warspite cover, 
3¢ SQ dark rose red and 5¢ RLS jumbo, a Winchester Rifles advertising, MR2 2¢ Wartax on 
Money Order and general postal history. Prices are in Canadian dollars. Taxes are extra 
where applicable.  
 
Enjoy and have a great week!!!  
Hugo 

 

https://hdphilatelist.com/EPL543.pdf
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Item 543-01 – Bells Corners manuscript (Perth) – 1849, printed certificate of magistrate from Bells Corners UC rated 
4½d collect to Goderich. This is the earliest of only 2 known manuscript postmarks for Bells Corners. Recorded for only 
7 days, 3 May 49 to 10 May 49, closed in 1853. Ex Rixon. $500.00 

 
Founded in 1832 by David Bell on the Huron Road running north from Stratford, Bell’s Corners was the jumping off point for pioneers settling the 
twp of Mornington and portions of Elma. The P.O. was kept in the hotel run by first Postmaster Alexander Mitchell. Prior to its opening, settlers in 
the area obtained mail from Haysville in Waterloo County. In 1853, Mitchell proposed naming the settlement after his favourite poet-playwright 
and the name of the office was changed to Shakespeare.  

 

 
 

Item 543-02 – Stanley Mills UC double circle (Peel) – 1844, folded letter datelined Gilling Park Woodillstown, signed 
John Woodill, mailed in Stanley Mills UC paid 4½d to Toronto City. The only recorded example. Peel County / Toronto 
Gore. Ex Rixon. $750.00 
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Item 543-03 – Hill’s Green CW manuscript (Huron) – 1864, stampless cover from Hill’s Green CW, dated April 2 1864 the 
2nd day of operation (opened 1864-04-01 - closed 1914-05-31), paid 5 cents paying 5¢ letter rate to Goderich (b/s) via 
Clinton (b/s). ERD. Ex Rixon. $300.00 

 
 
 

 
 

Item 543-04 – North Williamsburg UC manuscript (Dundas) – 1841, folded letter from the Clement Brothers mailed in 
North Williamsburg UC, manuscript postmark North WmsBurg 13 April 1841 (recorded for 1 year only), money letter, 
‘’M’’, paid 1/10 to Toronto. Double 11d. This is the earliest recorded date for this Dundas County postmark. $350.00 
SOLD 
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Item 543-05 – Port Royal CW manuscript (Norfolk) – 1852, lengthy folded letter datelined Walsingham May 23 1852, 
mailed in Port Royal CW, manuscript postmark, 3d collect to Crowland routed via Simcoe, Brantford and Hamilton (b/s). 
This is the latest of only 2 recorded examples (5th April 1852 and this letter May 24th 1852. It is written in blue ink, from 
James Rice to his friend Volney Mc Alpine. $400.00 

 

 
 

Item 543-06 – Drummondville UC to Scotland (endorsed via Halifax) – 1841, folded letter datelined Niagara Frontier 
Sep 17 1841, entered the mail in Drummondville UC (double circle in red with ms date 18 SE 41). Rated 1/4 Currency 
prepaying the Cunard rate to Scotland. Endorsed via Halifax which is amazing for a letter from the southern end of the 
Golden Horseshoe, arrived Liverpool Oct 21. This letter was in transit for 33 days. Something happened, it did not go 
through Halifax, the transatlantic crossing was 11 days in 1841 and dates do not match with records. It is suspected the 
letter went south to New York, carried by private trader to Bristol and overland to Edinburgh. Your opportunity to 
conduct research find the puzzle. $350.00 SOLD 
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Item 543-07 – Nithburg UC manuscript (Perth) – 1852, certificate of magistrate mailed from Nithburg CW, manuscript 
postmark and the only recorded example, rated 3d collect to Goderich. Routed via Bell’s Corners (very scarce, in 
operation for 4 years) and Goderich receiver (b/s). $500.00 

 

 
 

Item 543-08 – London UC manuscript (Middlesex) – 1829, folded cover from London UC, manuscript postmark London 
March 14th, rated 9d collect to York. This is the earliest recorded date of only 2 known examples. Year from docketing 
notes, which relates to a piece of land in the 3rd Concession. $500.00 
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Item 543-09 – Mersea UC Postmaster free (Essex) – 1842, Postmaster letter from Mersea UC, double circle with ms date, 
the earliest recorded date, to Kingston. Signed F.A. Ambridge P.M. free. This postmark is recorded from January 28 1842 
to April 20 1842. A rare Essex County office, closed in 1868. $500.00 

 

 
 

Item 543-10 – The Colborne oval locally made (Northumberland) – 1833, folded cover from Colborne UC, locally made 
oval dated 18 Feb (docketing on reverse indicates 1833 use) rated 4½d collect to Port hope. This is the latest recorded 
date, previously recorded from 1829 to 1832. Most early handstamps were straightline or circular datestamps but very 
few post offices procured locally made handstamps that were oval. Only five post offices used oval handstamps. I record 
only 4 copies of this postmark. Exhibit quality. $3,250.00 
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Item 543-11 – Peterboro – Huffman House – 1864, Huffman House advertising cover from Peterboro CW (Berri duplex) 
rated 7¢ collect to Osgood (b/s) via Prescott, Ottawa and Kenmore (b/s). Small opening tears UL. Very pretty! $150.00 
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Item 543-12 – Peterboro – Caisse’s Hotel - 1858, Caisse’s Hotel advertising cover from Peterboro CW rated free to 
Toronto (b/s). Corner of Water & Hunter streets. Ex Greene. $150.00 

 
 

 
 

Item 543-13 – Peterboro – Photographer and artist – 1856, stampless cover from Peterboro CW with S.S. Peck 
Photographist, Ambrotypost, Daguerrean Artist embossed advertising rated 3d to Trenton (b/s) via Cobourg (b/s). 
$250.00 
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Item 543-14 – Halifax to New York exchanged in Robbinston – 1848, banking folded letter from Halifax rated 1/1½d 
prepaid, Halifax Paid Tombstone, routed via St. John and St. Andrews (b/s). Exchanged in Robbinson Maine, 10¢ US 
collect in New York. $200.00 

 

 
 

Item 543-15 – Montreal to France, Article 12 – 1853, stampless folded letter from Montreal to France. Mailed unpaid, 
carried by Cunard Canada from Boston to Liverpool, 17 decimes collect representing 12 decimes debit to Great Britain 
and 5 decimes French internal to Cognac. Rates as per the Anglo French postal agreement article 12. The letter is about 
Brandy and vineyard. $200.00 SOLD 
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Item 543-16 – Boston Valentine cover dated February 14 to Nova Scotia – 1851, Valentine embossed cover from Boston 
to Bridgewater (b/s), Boston Ms February 14 10 in red representing postage to the lines, exchanged at Robbinson, rated 
1/4 currency collect and routed through to St. John (b/s), St. Andrews (b/s). Back flap off. $125.00 
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Item 543-17 – Steamboat Letter Montreal (Relates to shipping) – 1850, business folded letter from Montreal rated 9d 
collect to Quebec. Carried by St. Lawrence steamboat to Quebec. The letter relates to the barge Stadacona loaded of 
coal along with three hundred barrels of flour on board etc . Signed by Gilmour & Co. $175.00 

 

 
 

Item 543-18 – Steamboat Letter Quebec (Relates to shipping) – 1850, business folded letter from Quebec rated 9d 
collect to Montreal. Carried by St. Lawrence steamboat to Montreal. The letter relates to bill lading, goods to be carried 
by the Allan Line North American and Captain Ballantyne (to England) and contract per ton. $100.00 SOLD 
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Item 543-19 – Montreal to Champlain refused – 1849, folded cover from Montreal rated 9d collect to Champlain (b/s, 
double circle in black with ms date) via Three Rivers (b/s). Refusée manuscript on both sides. No way, I’m not paying 9d. 
Then, probably went to the Dead Letter Office. $150.00 
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Item 543-20 – 5¢ Beaver position 100 – registered – 1866, 5¢ Beaver (position 100, state 6, re-entries plus dot LR corner), 
tied by Simcoe CW broken circle on registered cover paying 5¢ letter rate to Vittoria (b/s) with registry fee paid in cash. 
$175.00 

 
 

 
 

Item 543-21 – Double weight credit given – 1860, 5¢ Beaver (position 83, state 1 plate flaw 47a), tied by St. Thomas UC 
datestamp on cover underpaying 10¢ double weight letter rate to Niagara. 5¢ short, more to pay and 7¢ collect. Carried 
by Great Western Railway (b/s) via London and Clifton (b/s). Staining. $150.00 
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Item 543-22 – 5¢ Beaver position 66 plate flaw 99 – 1865, 5¢ Beaver (position 66, state 5, plate flaw 99 in P of postage, 
nice centering) tied by diamond grid cancel on cover from Toronto paying 5¢ letter rate to Hamilton (b/s). $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 543-23 – 5¢ Beaver position 7 re-entry 73 – 1868, 5¢ Beaver (position 7, state 9, clear re-entry 73, plate flaw 100) 
tied by Toronto CW broken circle on cover paying 5¢ letter rate to Whitby (b/s). A late state and printing. $100.00 
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Item 543-24 – 5¢ Beaver position 21, state 1 re-entry 47 – 1860, 5¢ Beaver (position 21, state 1, re-entry 47) tied by 
concentric ring cancel on folded cover from Montreal paying 5¢ letter rate to Sherbrooke. $75.00 

 
 

 
 

Item 543-25 – 5¢ Beaver position 35 re-entry 10 – 1860, 5¢ Beaver (position 35, state 4, re-entry 110, plate flaw H7009, 
86a, 114c, dash in C above the dot, not previously recorded) tied by ‘’37’’ in grid fancy cancel on mourning cover paying 
5¢ letter rate to Hamilton (b/s). Small tear and archival tape. $125.00 
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Item 543-26 – 12½¢ Allan Line to Scotland – 1862, 12½¢ Decimal tied by diamond grid cancel on cover from Toronto 
paying 12½¢ Allan Line letter rate. Carried by the Nova Scotian from Quebec. Glasgow Packet Col.Paid on front. Very 
common but exhibit quality. $250.00 

 
 

 
 

Item 543-27 – No credit given – 1878, 1¢ stationery envelope mailed from Dartmouth NS underpaying 3¢ letter rate to 
Ottawa. Endorsed ‘’not prepaid’’. Returned for Deficient Postage via the Dead Letter Office, fully charged 5¢ without 
credit given for the 1¢ already prepaid. An interesting stationery use. $125.00 
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Item 543-28 – The earliest Rec’d DLO No.1 hammer – 1882, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy cancel on cover from Toronto 
paying 5¢ registered letter rate to Guelph (b/s). Addressed to R.F. West Prov Land Surveyor. Not called for and sent from 
Guelph to the Dead Letter Office (b/s). Docketing note ‘’Rec’d Jan 3 83 and $4 returned with Dead Letter’’. The Rec’d DLO 
No.1 hammer is the earliest recorded date. Ex Draves. $150.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 543-29 – Octagonal Not Called For – Montreal – 1882, 1¢ stationery envelope with American Forestry Congress 
advertising mailed in Montreal paying 1¢ drop letter rate. Delivered by letter carrier 1 SEP (b/s), redirected, removed 
then not called for SP 29 82. $125.00 
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Item 543-30 – Victoria BC Seamen’s letter (HMS Warspite) – 1893, 3¢ SQ tied by Victoria BC cds on cover to Francis 
Moon R.M.L.I. Valparaiso Chile (b/s), c/o HMS Warspite. Routed via San Francisco (b/s). The cover is marked Paid Off and 
redirected to England and then forwarded five times within GB before finally finding the recipient at Chatham. A lot of 
mileage for 3¢. A spectacular British Columbia cover! $3,500.00 
 
HMS Warspite was an armoured cruiser, launched in 1884 and commissioned in 1886. Warspite was the flagship on the Pacific Station between 
1890 and 1893, then a port ship at Queenstown until 1896. From 1896 to 1899 she again served as the flagship of the Pacific Station.  
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Item 543-31 – 5¢ RLS jumbo – 1892, 3¢ SQ, 5¢ RLS (very fine centering, jumbo margins, a stunning stamp) tied by grid 
cancel on cover from Centreville Ont (L&A) paying 8¢ registered letter rate to Woodstock NB. Vanceboro & Andover P.C. 
(b/s). Just wow. $300.00 

 

 
 

Item 543-32 – 3¢ SQ deep rose red – 1871, 3¢ SQ (2, deep rose red, perf 11.85) tied by target cancel on cover from 
Bothwell Ont, AU 29 71, paying 6¢ cross border letter rate to U.S. Slightly reduced at right. $125.00 
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Item 543-33 – 3¢ SQ dark rose red – 1872, 3¢ SQ pair (dark rose on thick soft paper, perf 11.9, almost dark brownish rose 
carmine shade) tied by Quebec CE duplex cancel on International Stamp Company cover paying 6¢ cross border letter 
rate to U.S. Ex Greene. $400.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 543-34 – Knowlton Que Lake View House – 1895, 3¢ SQ tied by faint Knowlton Que cds in red on Lake View House 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s). Carrier mark (b/s). $100.00 SOLD 
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Item 543-35 – 3¢ SQ scarlet carmine poorer paper (Gazette printing) – 1889, 3¢ SQ (scarlet carmine on poorer paper, 
printed in December 1888 at the Gazette Building in Montreal) tied by St. André de Kamouraska Que broken circle JA 17 
89 paying 3¢ letter rate to St. Jerome. Love letter accompanies datelined St. Paschal JA 16 89. $150.00 
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Item 543-36 – Renfrew Ont - 15¢ rate to South Australia – 1887, 3¢ (3), 6¢ SQ tied by matching concentric ring cancel 
on mourning cover from Renfrew Ont paying 15¢ letter rate to Adelaide, South Australia (b/s) via San Francisco (b/s). 
Opening tears and aging. Ex Arfken. $1,200.00 

 

 
 

Item 543-37 – Peterboro lumber merchant cameo – 1879, 3¢ SQ tied by fancy cancel on McDougall & Ludcate Lumber 
Merchants embossed cameo advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. $75.00 
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Item 543-38 – 3¢ triple printed matter rate – 1881, 3¢ SQ tied by Montreal duplex cancel on folded statistical returns 
cover paying 3¢ triple weight printed matter rate to Quebec (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 543-39 – Coaticook boxed ‘’registered’’ – 1884, 3¢ SQ, 2¢ RLS (sulfurized) tied by cork cancel on cover from 
Coaticook Que, boxed registered handstamp, paying 5¢ letter rate to Magog via Sherbrooke (b/s). A very scarce 
registered marking. $100.00 
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Item 543-40 – 1¢ SQ precancel – c1894-6, 1¢ SQ precancel, type T with broken bar, on C.R. Parish & Co. Publishers 
advertising cover paying 1¢ unsealed printed matter rate to Norton N.B. Ex Michel. $150.00 

 
 

 
 

Item 543-41 – Ottawa roller – the precancel type J – c1890, 1¢ SQ tied by Ottawa roller cancel on Grand Hotel Caledonia 
Springs Sanitarium and Resort advertising cover paying 1¢ printed matter rate to U.S. An interesting cover for the 
precancel collector because this Ottawa roller was used to precancel SQ sheets, Type J. A rare Ottawa cover. Ex Michel. 
$300.00 
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Item 543-42 – 1¢ SQ with precancel type M (dated) – 1896, 1¢ SQ with precancel type M on cover from Toronto paying 
1¢ printed matter rate to Amherstburg (b/s) via Windsor (b/s). MR 11 96 and MR 12 96. Ex Michel. $200.00 

 
 
 

 
 

Item 543-43 – Cypress River Manitoba to Belgium – 1897, 1¢ SQ tied by Cypress River Man broken circle on 1¢ stationery 
card paying 2¢ UPU postcard rate to Belgium. Message datelined SE 13 97, ‘’via Holland’’. The card is addressed to the 
widow of Franz Meerts (1836-1896) the famous Belgian painter and aquarellist known for his interior scenes, genre 
scenes, still life and landscapes. The sender asks for a souvenir of his friend Franz, an aquarel or oil painting. $75.00 
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Item 543-44 – St. George East Que in red oily ink – 1881, 1¢ SQ 11½x12 tied by barred fancy cancel (struck in oily red 
ink) on folded statistical returns cover from St. George East Que paying 1¢ printed matter rate to Quebec. Beauce County. 
$100.00 

 
 

 
 

Item 543-45 – Geological Survey Dept to Holland – 1893, 5¢ SQ (perfs gum toned) tied by Ottawa duplex ‘’1’’ cancel on 
OHMS Geological Survey Dept cover paying 5¢ UPU letter rate to Holland (b/s). Signature underneath. Rough opening 
but still fine. $85.00 
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Item 543-46 – Morris Manitoba to Norway – 1883, 5¢ SQ tied by smudge cancel (tied on the edge at top) on cover from 
Morris Man paying 5¢ UPU letter rate to Norway via Emerson (b/s), Hamilton (b/s) and London England (b/s). $250.00 
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Item 543-47 – The Winnipeg Lady registered – 1897, 8¢ SQ tied by Winnipeg cds on Box 867 private illustrated cover, 
depicting the Manitoban Mona Lisa, paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). $175.00 

 
 

 
 

Item 543-48 –1¢ Jubilee precancel style T (dated) – 1897, 1¢ Jubilee with precancel style T on Scott & Bowne Chemists 
c/c cover paying 1¢ printed matter rate to Waterville N.S. (b/s JY 30 97). Rarely encountered. $350.00 
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Item 543-49 – Killarney Man 8¢ Numeral use – 1898, 8¢ Numeral (sharp, crisp color and fresh) tied by Killarney Man cds 
on cover paying 8¢ registered letter rate to U.S.(b/s). Winnipeg and St. Paul Minn transit (b/s). $125.00 

 
 

 
 

Item 543-50 – Winchester Rifles advertising – 1902, 2¢ Numeral tied by Tillsonburg Ont duplex cancel on Torrens 
Hardware c/c cover with Winchester Rifles and Shot Guns advertising paying 2¢ letter rate to London (b/s). $600.00 SOLD 
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Item 543-51 – Boer War to Halifax NS – 1901, ½d VRI OFS stationery card mailed from British Army P.O. South Africa, 
from Pte F.E. Helyer, Canadian Contingent in South Africa, 10th Field Hospital in Springfontein to Staff Sgt E. Helyer in 
Halifax N.S. $200.00 
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Item 543-52 – Boer War to Winnipeg Man – 1902, GB 1d stationery envelope mailed from British Army South Africa FPO 
23 MY 02, from Pte Lee E. Sqn 2nd Battalion of the 3rd contingent to Winnipeg Manitoba (JU 25 02). Letter carrier 1 JU 26 
02. More than 30 days in transit. $250.00 

 

 
 

Item 543-53 – 1¢ Edward inverted Toronto precancel in blue – c1905, 1¢ Edward with Toronto Ontario precancel, 
inverted, in blue, on cover paying 1¢ printed matter rate to Hamilton. $300.00 
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Item 543-54 – Look what the cat dragged in – 1903, 2¢ Edward tied by grid cancel on Gerrand Hardware Merchant cover 
with out o’sight traps advertising with cat and mice illustrated, paying 2¢ letter rate to Winnipeg (b/s). $275.00 
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Item 543-55 – Conjuring Creek Alta (RF E 1900-1939) – 1907, 1¢ Edward tied by Conjuring Creek Alta broken circle on 
postcard to Clinton Michigan. $50.00 

 

 
 

Item 543-56 – MR5 2¢+1¢ Wartax 12x8 single on card – 1916, MR5 2¢+1¢ Wartax 12x8 tied by Calgary Camp Alta cds 
on Beveridge-Travis Block and Fire Hall postcard to Edmonton. A very scarce and underestimated MR5 use on card. 
$175.00 
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Item 543-57 – Camp Hughes 203rd Little Black Devils – 1916, 2¢ Admiral tied by Camp Hughes Manitoba hammer 2, SP 
28 16, on Little Black Devils postcard (Royal Winnipeg Rifles) to Yarmouth North N.S. $250.00 SOLD 
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Item 543-58 – Sewell Camp Manitoba – 1915, 1¢, 2¢ Admiral tied by Sewell Camp Man hammer 1 on cover paying 3¢ 
letter rate to Regina. A bit rough with tiny repair at top. $150.00 

 
 

 
 

Item 543-59 – St. Peter’s Bay PEI to U.S. – to DLO – 1914, 2¢ Admiral tied by grid cancel on cover from St. Peter’s Bay 
PEI paying 2¢ letter rate to U.S. Unknown, advertised, returned to Canada via the Dead Letter Office (Orb AM NO 17 14). 
Ex Draves. $100.00 
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Item 543-60 – MR2 2¢ Wartax on Money Order – 1918, 2¢ Wartax MR2 tied by Atwood Ont cds, paying dues on Money 
Order, printed Atwood Ont No. 9144 for $8.60. Signed by Postmaster. A very scarce Admiral item. $175.00 SOLD 
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Item 543-61 – MR2Bi – 5¢ blue Inland Revenue Wartax use in period – 1915, 1¢ Wartax MR1 (2), 5¢ Wartax MR2Bi tied 
by oval registered cancel on cover from Toronto paying 7¢ drop registered letter rate (b/s). Reverse with Upper Canada 
Tract Society c/c. This cover is correctly franked with a pair of MR1 paying the drop letter rate and 5¢ blue MR2Bi paying 
the registration fee, used in the correct period between April and December 1915. Staining. $500.00 SOLD 
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Item 543-62 – 51¢ registered packet rate – 1940, 1¢ Mufti, 50¢ Pictorial of 1938 tied by Lillooet BC MOTO handstamp 
on tiny 5¼’ x 4¼’ parcel wrapper paying 51¢ registered packet rate to Vancouver (Blackout b/s). A rare GEOVI parcel 
item. $150.00 SOLD 
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Item 543-63 – World War II and Tobacco– 1942, 1¢, 3¢ (4) Mufti tied by Listowel Ont broken circle on MFB military cover 
paying 13¢ registered letter rate to U.S. (b/s). FECB via London with examiner tape 5th printing, ms passed for export 
with initials and Lon & South RPO (b/s). The cover is addressed to the Export Dept of Reynold Tobacco Co. $50.00 
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Item 543-64 – Toronto FECB 16¢ double wgt registered – 1848, 8¢ Peace (pair, gum toned perfs) tied by Toronto Adelaide 
Ont cds on cover paying 16¢ double weight registered letter rate to Tampa, U.S. Passed for export through the Customs 
and charged 10¢ US ‘’for Customs service’’. (b/s).75.00 SOLD 
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Item 543-65 – White Horse FECB Examiner Tape 6th printing – 1943, 7¢, 10¢ War Issue tied by White Horse Yukon cds 
on cover paying 17¢ airmail registered letter rate to U.S. (b/s) FECB via Vancouver with examiner tape 6th printing tied 
by Vancouver MOTO. $75.00 
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Item 543-66 – Austrian postage dues – 1946, 10¢, 20¢ War tied by Toronto machine and Airmail Section cds on cover 
underpaying 60¢ double weight airmail letter rate to Austria. Censored on arrival and charged 130 Groshen postage due 
(tied). A lovely Post-War cover. The sender is of special interest. Historically, she was a Jewish refugee who arrived in 
Canada in 1938/39 with two children, having been divorced by her non-Jewish husband after the Nazis occupied Austria.  
"Whitehead" was an adopted name to replace "Weisheit.". A great purchase. $150.00 SOLD 
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Item 543-67 – 16¢ double wgt registered to India – 1947, 2¢, 4¢ War, 10¢ Peace tied by grid cancel on cover from 
Montreal Sub No.22 paying 16¢ double weight registered letter rate to India (b/s). Reverse with two diff La jeunesse 
ouvrière / J.O.C cinderella stamps (YCM Young Christian Workers). $75.00 SOLD 

 
 
 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 543-68 – Ashcroft BC registered to Hong Kong – 1951, 50¢ Peace, 10¢ Fur Resources (2) tied by Ashcroft BC cds on 
K.Y.S. Company cover paying 70¢ double weight registered letter rate to Hong Kong. Vancouver transit (b/s). The letter 
is from a bamboo basket company and relates to market and supermarket. $100.00 SOLD 
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Item 543-69 – Ottawa Sub No.40 MOTO – 1951, 20¢ Peace, 4¢ Postes Postage tied by Ottawa Sub No.40 MOTO 
handstamp on cover paying 24¢ registered letter rate to Oshawa (b/s). Mont & Tor RPO 1 (b/s). $25.00 

 
 
 
 

 
 

Item 543-70 – Hague ship cancel – c1950, 10¢ Peace, 5¢ Postes Postage tied by a special Dutch undated cancel or a The 
Hague Ship cancel on cover from Montreal paying 15¢ airmail letter rate to The Netherlands. $40.00 
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Item 543-71 – Springhaven N.S. householder mail – 1951, 20¢, 50¢ Peace, 10¢ Fur, 4¢ Stamp Centenary tied by 
Springhaven N.S. roller cancel on distribution of householder mail receipt paying 1½¢ for 56 items total 84¢. This is a 
scarce receipt form 7P 1000M. $100.00 

 
 
 

 
 

Item 543-72 – 21 triple weight registered to China – 1947, 1¢, 4¢ War, 8¢ Peace (pair) tied by Montreal Place d’Armes 
rubber handstamp on Spier stamp dealer cover paying 21¢ triple weight registered letter rate to China (b/s). Small 
portion of back flap missing. $150.00 
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